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AT - 1

< @Rl @ s (Playing with Numbers) > |

T I oh 3T i o IS 37 :
Teh ST ] HI-U G&ATeT § A o1 G ¢ 1 L T |

3T 3 G HEARAl Y gl Gahil |

GEAT3H! I 3T [UHETS! & [UH® & &9 H fore el |

UGS T USH H 3 T Fehal|

T ATl ST G137, 31T A W1.37 T HLAT S STkl SUANT B A
T L Gl |

1.1 WISHCl.hl UUTT (Rules of Divisibility)

Teh W& 26 & TTE €, I8 i - il H&H A ST 82 Fag 2 AW ¢ N
YFN3YAT 2 TN 4 YUSTR 2901 5 Y 9eg ¢ ? SR geaes | 9T o
o SIS & 3MYh! A Bl & fh 98 2 | WIST 8 g 3, 4 31K 5 T T&

ferT TT9T T8 /T @ Bl o1 1T et @ foreeh g 1 g8 T 2, 3, 4, 5, |
T T HL Goh | STET TR GedTa i | ;

2 ! HISIdT/ (Divisibility by 2) :
I 7 2 % oS Y P SE E

2,4,6,8,10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26.... &1 [0S &, 3G GH=
forem TR | 9% Forem e £ 2 397 o e

2 & TUIST & SRl WF W0, 2, 4, 6 31a 8 WA 2 |
34 P 3R TH Feedl i1 for |
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3R : 312, 624, 6118, 3090, 5556.. ST 37 TEA3T 3T 2 T AN AT
@IS 0’ TN 3G 2 & AT T {799 &l 39 YehrR gfnirg fopar

2 Tl ST HI UHET : T T GHE A dg 2 T WsI Al ¢ |
(( ARG I T de 2 YUST ¢ |
L 671, 586, 394, 5798, 7320, 4441:

3 ! HISIdT (Divisibility by 3) :
T 3 3 % o o 3T Teh I 0 1t e ot A foharr | 3
3 & YUK oY G S SR g A 3

3T WIFT TR TR 3 hlg T T8 €8 6 TR | 916 & 3T+ 1 g8 sl
% 37l I ST/ YE fopar

27 33 39 90 % 144 |
0+7=9 | | 3+3=6 | | 3+9=12 | | 9+0=9 | | 9+6=15| |1+4+4=9
=, U g e RER R W@ e | SR e ? ‘

3 Y TS RIS : A T G 3 Siehi ol SIS 3 1 0T 8, I o T
T &Y 3 YUSTRA € |

(A AT : o § -G T 3 § W 22 A

\_ (1) 382 (2)692 (3) 1086 (4) 2367 )

6 hl MISIdT (Divisibility by 6) :
T F 2 3 3 Y WIsFar b T ST foran 8 | & 31y U S o e
A2 3 usae?

3T 6 o WIS T (149 STH o | 3TRY, 6 h HS UST ol At ar i | P
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é% 16,12, 18, 24, 30, 36, 42, 48, 54, 60, 66, 72

2 3R 3 Y Wsa & | 29 fore e fendll St ol 6 Q¥ WIST BT € 39 2 3K 3
A § 99 3 =T | |
5882 AN YA WA 8 3R W 3 A 78 | M % 6 @ WA 82 &
WM AR 58 T8 6 T I TE €1 NG 27 TW3 AT T2 T |
TE 1 27 Wt 6 Y 9IST TE § 1 316 6 o ST b e fafay |

6 I WIS T R :-2,37K 3 ¥ wsT S G 6 § YA AN ¢ |

(I IS : 6§ qof i Gl bl Tesmiivg | A

(1) 84 (2) 95 (3)'878 (4) 6534 )

4 ! MISIdT (Divisibility by 4) :
foreT sl @l 4 Y T TS0 | a4 8 WS & ?

100, 200, 300,....., 900,000, 1100, ....., 2500,....., 3800,.....
&, T SRl BT 4 Y 9 o g © |
F 100 F T2 3 4 A 9a e | A 100 To T &9 4 § WST A 2 |

41 1356 T8 4 | uid: AT 8?2

ST & A @ 100 3 ST 4 T WA R | 379 1356 = 1300 + 56 | Tef 1300
TT 4 YT 8| T & Hae 56 T TV BT B 6 I8 4 T 59 € A1 74 |
< 3ol 3K 2 & i § S W@ 56 ¢ | ‘

56 7€ 4 ¥ qUid: AT § |
AT 1356 N 4 A WA ¢ |
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1 5734 T8 TIET § 4 7T &2

5734 = 5700 + 34. S SHA & 5700, I8 4 W HISYT &, THIE 3 <2 |
o el A N T 34 € A M 34 e F 4 F HoT €2 T |

;. 5734 T 4§ NG § Ao & € | 3T gH ISl 1 o URUM 3 € :

4 Y JrodT T GO TET: Al G # <) A1 s1fues ek ¢ @, g8 3N
SRS T & 37T § ol T 4 Q wIsa & A1 Q) 7 G o &9 § oo Al e |

TACT FHNTT 2 §) ool 6921 37 4 F Ui § 13 52
i) 6921 I HITH AT TET] Siew- Ao 4 T 95T B & 2

5 &l HISYdl (Divisibility by 5) :
féeam 5 o it ol el S € 9 ©
5, 10, 15, 20,25,.. 4., 50, 55, 60,/65, ..., 105,....., 230,......
3 T S e e, 5 % TSl B SRE W WA O A TR AN 5 1S 8H 5 |
ol HTSATT e fored 2 |

5 & ST 1 GO R afe U e & ghls ©H W o 3Ear 5| |
Iuferd & O 98 €& 5 T WIS ol = y

(51 ST : s = SfapiaTeh e feafie it 5 & w2 3 2 )

10 & {ISYdl (Divisibility by 10) :
A 10 % TUrSH &Y G foraet
10,20, 30, 40, 50, 60,..... 100, 110, 120, 130,.....
S HEAR 1 WM ¥ $EH W 3 T G (39 1 g3t |

AT I 3T STTA T TR 2 2 10 9 Tt 3 Ul o6 Sohts R W 0 A e |
9 98 230, 470, 3020, 6890,...... T 10 Y YT &R 31K 10 7 HIsaar
wieror faw forar.
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10 ) 9ISHAT I GO0 e ; 59 Gl & e @R W o' Adr g 3
it 10 § qold wrsa At 21

(T FINT: 1) 100 1 ST Theo Frm 6t g fakaw
_ 2) 1000 el WISl Tl 1 1 it foifag )

8 ol {ISYdl (Divisibility by 8) :

37 &7 ARTT 100 T8 8 T o & € Teg 1000 F 0T 8 T AT & |

1000 % 37 ULl X & T

1000, 2000, 3000, 4000,....;25000,.....,

W?}{TJT?[:S@TW%?

St & st 1000 % G o 8/ Y ol WA |

1 2520, 3518 TEAT 8§ Yol s &2

S &9 ST © 1000, TUIST 8 T IS 81 & QI ISl b1 IeTul ahit g &1
SRS G 37 H BT BT T SISHL SN YT T TI&T0N HEAT 21 | 37 &l
qeheT, <eTE SN SIS/ T 3 ienl § Sl AT ot T T 2|

31l T Henel, SaE ST TS o T & 37hl § o GG 1 8 1 WISl
T THeTOT LT & | 65
2520 = 2000 + 520 8/520
520 + 8 = 65. a8
2520 T8/ AUl : WA | 40
. 3518 ®, 3518 = 3000 + 518
518% 8)= 64 + 6 AT & gjors
8518 § 518 I8 8 { WIeT Tl & | 48
©.3518 I8 § PiaT: e 74 2 O
379, B9 8 % WIel & we e e &9 9§ fore € 06

8 Tl IS Sl TRETU 3 : 4 SfehiaTel T 37/aT 3 ot 3TfYeh Sihiarcll
& § depel, SarE S TohTE T & 37ehT § o+ G A 8 | quid : T &
I, & T g o 8 § ol s A B
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4 T Y eplaTcll Gl i 8 o WISATAT TU&TU T JedTa= Tre T& i
8 T T ML ST o & |

T HIfSTT
1) WIeTor IR T 38532 T€ 8 A qUfT: o € 2
2) 54074 I PIY AYTT GEAT S V98 8 § WIsF Al &

9 ! HISIdT (Divisibility by 9) :
9 % TUSH ol &M ¥ 3fET,
9, 18, 27, 36, 45, 54, 63, 727:81, 90, 99, 108,

270, 351, 567, 3618, 5895,9756,
= UT & Uk g IS | ag e g 2

18 36 567 3618
1+8=9 3+6=9 5+6+7=18 [ | 3+6+1+8=18 | | 5+8+9+5=27

9 3 TUTSHI & 3fehl &1 SlIE 9 A o & |
1 479 T8 9 ¥ g 8?2
78 0l &9 § Ao 7l ¢ | ST SHeRT YA 479 3 37eh bl SIS HT hLA € |-
270 ] T, 3L H SIS 20 & S 9 § WS TE ¢ ,
4+7+9=20 | 3T WY I I R o 59 @A & R 479 T 9 F ST T &
S SETEXTI o & U @Y 9 T HTedl o1 qrerr fram fafe.

9 Tl TSIl ol T 9
Toh T 9 § Ul 159 § afE 3Tk Siel &1 s 9 § Tofa: WS &

(T FINT R N T S 9 § QU TS TE ¢ | 39 S & O )
| {@méu. 2853, 6003, 8279, 5976. o
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11 Sl WISICT (Divisibility by 11) :

11 % 38 TN € 517, 2959, 3883, 3K 40425 | 7 Geel § G
g X e it

11 % TUST

gIfEt 3R foud @M

& 3{ehl ol SIS

et 3R ¥ g9
Tl & 3 &
SIS

IRl ShISTAT

517

7+5=12

1

2,959

9+9=18

5+2=7

3,883

3+8=11

8+3=11

40,425

5+4+4=13

2+0=2

13-2=11

e ol A W @Y, 118! 3l & g9 fofee

11 & IS SO0 Fra U GEA 11 ¥ ol W A @ At o
I} & 3ieht 1 SIS, (Ffe W) 3 g7 QI & 31! 1 ST (31 ) 1 35T
11 37E1 0 |

(" It ST ; (T AL ld- A O &1 11 9 Yuid: 9ed 2. )

g 1) 6,556 2) 1,237 3) 1,397 4) 1,748 Jh
HAYYY 1.1
I FddsR @t A)239s98? B)3ANSTE?
2).256 b)394 ) 618 d) 708  e) 692
f 846 ) 3,955 h) 6,852 i) 3,051 ) 6,872
I Fr 8 § S gem A)4 9IS 2| B) 8 WA B
a) 692  b) 376 ) 5,872  d) 8,000 ¢ 12,579
f) 36,420 £ 58,628 h)7,741 i) 30,148 j) 20,928

Downloaded from https:// www.studiestoday.com



Downloaded from https:// www.studiestoday.com

. WSFAl & FEE % R W A § @ e dead 6 ¥ 9T § Tan
MR |
a) 3,474 1) 6,234 ) 4,576 d) 3,870  €) 6,252
f) 12,741 g 59,052 h) 82,766 i)40,008 j) 51,206
. fr1 frena Il & el oryTm dEn T AIfeh 98 3 § IS a1
a) 7,450 b)34, 52 56,4 3 d)47,32 __

TSIl 3 qeuy (199 & SR I Gal ET gl Gt 9 WA ¢ |
a) 5,876 1) 9,486  ¢) 5,670 d) 1,572. €) 47653
f) 40,026 g) 42,531 .h).58,673 i) 47,320 ' j) 50,985

. STl % qeveqor FIEH 3 STER T09dT ET HIET T 11 9 959 2 |
a) 4,719  b) 81228 ¢)9,211  d) 2,926 e) 8,987
f) 38,798 g/ 42,163 h) 80,564, i) 39,119 j) 68,035
. A T T % 3THR 1 rcfent qut sifste |

L el @ TS & 2 o7ar Ta ?
et
4 5 6 8 9
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1.2(a) AU 3K Hﬂaﬁ &I (Prime and composite numbers)

fyrereh 3 TfSTam A Traret <Rt T 7 37 8 1 o i o 3 3 T e |
| & aferd w5 R

e 1: Ufad ot @ & widf S Fadyd §HE o Jee | | %

ITER I8 1 &9 ¥ e fomam |

o S S o S Sy S ¥ 157
i Gfekd H 1 et

S S S S S S S Sy 8% 1=8

< Tk Gk H 4 wId oehT
© S S S S 4x2=8
— S S S

=

S e 3 2 W A |

> = ‘
S | 2x4=8

S :

=

T Ufed H 1 @id il
© 1x8=8

S

S

S ( Faa 4 em

Y a3 |

= Ooe
.

8 FTHES = 1,2, 4383
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TUEUS & =1 <l e  Ifgu,

8 9 10 11 12 13

L2lL3l | @ | @ | 89 @13

[1,2,4] [1,2,3,64"]1,2, 1,2, 1,288
4.8 5,10 446,12

Gt fSteh sharet G S o & |Gt S &1 9 e
Teh UFETE & UHES TUETE ¢ |

1 2/3,5,7,11, 13 4,6,8,9,10, 12
Tt & it § siferd densll it e ¥ R, .
L. ® @ 4 6 6 @ 8 9 10 12 .
& Gl 3 heel & TUAETS 81 31K 3¢ “Srvrs g’ shed €|

N 3 gEam 1 3 WY @ qoA © |
o gt & & § Sifteh UETS § G GEA el & |
39 :4,6,8,9,10,12,14, 15, ..........

Y ST ST 1’ &1 o U & IHETS § EfT 1 1 e1IST S @

1 G G ¢ |

S G T UFEUES & =1 @ (74 I¥HEl o I fArE

> Gl B 3T WA I § 2

> G S G AT R € 2

> <1’ I T SIS el ¢ 1 GG Y HE&AT e g | el ?
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1 3T 100 % &= & 3THST GEI3 I M

3 X yrarss ® e Ay AT SR 91 a1 STANT T 81 3T
AT 1 TEe ehdl & |

e - 1 R o
TTaTaTaTsTe T TaTo 0] > [GASTHUR 1 100 Teh A ol Teh difctenl
11112113114 115(16(17(18]19] 20 El—*ng'l

21[22|23[24[25[26[27[28[29] 30 | » 1Al Vi ST (I ?

31[32(33[34[35]|36(37[38(39] 40 >2'qﬂ3ﬁqﬁm 2, U ol

41[42[43[44[45]46[47[48]49] 50 3

51|52|53|54|55(56(57|58(59| 60 .’f@ ﬁ . o
61]62]63[64]6566]67[68[69] 70 | ~ 3?*3[ qillélq 3 %ﬁ ﬂUIEiI ﬁm
71|72|73|74|75|76|77|78 (79| 80

: .
81|82(83|84(85(86|87|88(89].90 >53ﬁ?7ﬁaﬁﬁaﬁﬁmaﬁts@rmwﬁ

91(92(93]|94195(96|97(98(99]100 '{'F@'Q
e e e > 9 Wichal ST IR afer qodt T
e et || i i s wie & S 2

JTATRY AT &4 ¥ SE@h{ I AU,

1 3 20 % e 3 TSI HI B &2

o 2131 50 & &I e 3747y Gl § 2

o ISy e A fohan 9w Tt & ? i - i 9 fafew ?

Y 1.2 (a)
I G 3T AR U R
1) G B T G &:
a) 1 b) 2 0 9 40
2)"1 § 10 T & FE B ST TN I G &:
a) 4 b) 7 02 45
3) 21 31X 30 & a9 & 3THT G ! TE&AT 2
a) 1 b) 2 03 d) 4
4) 91 3 100 T & T GEATS Hl G&IT 8
a) 4 b) 3 02 a1
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. 1) 20 B & ST TEIRY H T ML b e QA 5 T WeT 2
3 :2+3=5

2)20 ¥ B 3 3T TEAF I T AT ST S T 3 F WS4 .
I 7+2=9

1.2(b) He AU g (Co-prime numbers)
Wl:lOﬁT?ﬁTﬁ:ﬂWWﬁaﬁﬁ#@TﬁqﬁW%?
10 & UHEETE = 1, 2, 5, 10.
7 % UHEUS = 1, 7.
3piel heret 1 UE G g S 10, 3K 7 T {1 & Ehell & |
JETET 2 : i - SHITHLTEAT 1230 13 I W Hehal @ ?
12 % TUFETE =1, 2, 374, 6 3 12 21
13 % TUFETS = 13K 13 31
aprfer 1 Ul AT & ST 12 A 13 Sl W o el ¢ |
SRIeT 30l H 101311, 7,12 @R 13 Temsil & g7 @l haet 199 TG |
N i it ol T T § | g T g TR e St e ¢ | /
. 10 3R 7 - T8 31y GE .
12 3R 13 - G 37T G&y
39 3 Y A T @
112 ST 3 e TS Tt § 2
12.% TOFETE = 1,2,3,4,6 311 12
3 % TUFETS = 131K 3
12 31T 3 &1 1 3 3 ¥ 9T o W B
-. 12 3R 3 U 37T §E& T § |
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[Waﬁm:ﬁﬂ‘fﬁﬁﬁ?@ww% 1)7,21 2)9, 13

HHH 1.3 (b)

I. {79 & o 9% 319y sl &l yg=u |
a) 4,7 b) 12, 15 c) 15, 8 d) 21, 20
e) 12, 20 f) 2,9 g) 14, 81 h) 14, 49

II. 1) T TR0 & 16 TF 3 12 99 €1 S STl 371 R sy &
3¢ M G&AT H THE S b 8 ?

a) Afe T 8, femat e /S Hcdsh W § i 2
b) AfE T, BT S

2) B! HeEll H16 TS 3T 13 TSR 8151 3= T T & T &
3T T TE8. 2

a) IS TR, e s== Tl TgE & |7 2
b) IS T, RO/
1.4 G ol 3THST HEARA & Ureied] o &Y H ek il

ST, ST S GES F A F e 1 e e A |
4=2x2,6=3x2,10=2x5, 3ME; T H. g7 GEART hl 3T G&IBT |
% U % &Y § 7 Y Tkl & |

3TET, 3T HY HET IO A &
faum 1 { UFEUET faUM (Factorisation Method)
IS 1 : 18 ol AT GBI & TUHHS H &Y Fer] hifoTu.

o & TE TEHT I THST GEAT Y N I ST | 37 29 fopan

2|18 ) .
3o 31T ¥ 3T T VY & T S T 2
3 o UT 3T &I Fl UG

18=2x3x3%
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ISR 2 : 96 Tl THSY G o TUFTHA & &Y H K hifoTT.
6

AT, 96=2x2x2x2x2x3

T ST : T Gl 31 G131 & UGS & &9 H ook
SIfST. 1)75  2) 100
ferer 2 : OIS 987 dAR A |

IS 1 : 30 Dl AT GBI FYUHH o &9 H fafgn

ST UETS g8 7ol Bl €, YIS FEATSHT hT TR AR g ey
TG ISRV F 2, 3 31T 5 3T GEAE | .
. 30=3x%x5x2 d

| ISR 2 : 48 Tl THFT TR & [UHHA & &7 H fafagu.

@
CASIO
(2) () @/EQ) @W;;Jwﬁga
0o |

WY T HITT: (AT o TUHEUE g8 TR HISTT : :)
1) 80 2) 120 -

48 =2 x2x3x2x2
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T HITT : 7= o UFETE 987 AR R gU 3¢ Uy [oErs]
UM o &9 H fafgu.  1).28 2) 75

A 1.4
1. e faue 4 frefaiad deamstl sl Svsa §&amstl & U
& &9 H faf@u
a) 20 b) 26 c) 40 d) 80 e) 300
f) 570 g) 680 h)444 = 1) 500 j) 1000

. 7 rEs ga 7ot e

1) 2)

&

0 5O O 0O 60
o\ D
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. = Seedl & orETE g dar e |

1) 70 2) 96 3) 160 4) 200

1.5 JUHEUs 3 JUIST (Factors and Multiples)
31T el herredl & ST TuRETe 3K orst 3 o & e 8, 3§ e i,

{[U1EUsS (Factors) :

Qa1 8 I T 20 § T2 Gl 3 oHwe & &0 & forad) €.
8=8 x 1

=4 x 2

=2x4

=1x8

a1 8 1 1,24 3 8 Y N K &

8 4 2 1
18 2/8. 4)s 8Js ‘
3 3 8 8 q
0 0 0 0
Th = 8 AR = 4 AT = 2 AT = 1
Y= 0 IY =0 Y =0 I¥ =0

§'gg1,2, 4 3R 8 Y 0 : A &1 3W(AT 1, 2, 4 31K 8 F @S ¢ |

A) T&\13 I 3 G & TR & &0 X foradn ¢ |

13=13x1

I 3 <) forerl § v ¢ |

=1x13
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B) A 13 I 1 3 ¥ N 77 2 |

13
113
1

I¥ = 0

13 78 §&T 1 3K 13 & 1o &)
ZEfeTy, 1 3T 13 91 13 &% YUHETE e & |

T ST & G ] Ui T S 3% JOTETS e 8
8 o TUMETE ¥ 9 3T,
8 & IS 1,2, 4 31K 8.
1,2 3R 4 geat S 2.
8=8
T, 13 % UHETS & § i@ _
13 & UFETS = 1, 13 /
1<13 s
13 = 13
I T eI IETE & HEdT § S § ST G € |

e SHINTE ¢ 12, 20, 30 % UGS T ST X o0 §&1 F el -
NS

HHE JUHEUS (Common factors)
UL 12 316 % YE [UAEUE 4§ 2
12 & THEE = {(1),0), 3,@),6, 12}

16 % @S = {(1),2),@), 8, 16 }
12 3 16 % H PEETE {1, 2, 4} €|
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IR 2 : 56 3 42 & GHFT UGS 4 HifoTT 2
56 % ToEms - {0, @), 4.7, 8.0, 28, 56 }
42 & EETs = {(D), ©), 3,6, @), 1, 42}
U PEES = {1, 2, 7, 14 }

T HIST: 1) 16,20 2) 40,50 3 MR TPHETS 1 HifoTT,

J[UIST (Multiples)

ISR Tl T 4 F Ui : AT STl Teansi I J1d Hd hel 74 8 |
3 3 HEATSH! Pl T SR o fehal.

=4 v 4 x = [ad
4 x 12 = (48

Y O’

4, 8,12, 16
ey, 4, 8, 12, 16, 20
% OIS heed & |

4 1 IeEAH TOTST HIEI & ? |
4 3 foREl off TR Y 4 ST W, & 4 3 U < T A & 1 g

AT < ot A off 7Y U BT 2 | A ART 4 & Ui B 4 % e R

E o fohdl T 8 | :
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1 : 4 F ST 4, 8, 12, 16, 20

8,12, 16, ........ >4

4-4

37fd 4 % ST A 4 T GHA TR 4 Q9 B
SRV 2 ¢ 15 F ST € 15, 30, 45, 60, 75,

30, 45, 60, 75, ...... > 15

15 = 15

3l 15 o TOST 41 15 GHE. T A s 39 &
g @

o Ueh UEAT & TUIST IHE B4 B
o Uh GEAT S U 39 UEA & GHM 37gal 39 9 A € |
o TS G FH U, 3 GEA A WSARA € |

G UNT (Common multiples) :
1) 9 3R 12 & TR U FART.
o % TS € = {9, 18] 27,[36], 45, 54, 63,[72], 81, 90, ---}
12 % TN & = {12, 24,[36], 48, 60,[72], 84, 96, 108, 120, -} -
93X 12 HIHA PN E : { 36, 72, —-mmmmmm- !

2) 5 31010 % YT o fafET,

5% I - {5,(10), 15,20), 25,60), - }
10 % = {(0)20) 30). 40,50, - }
5 31X 10 % YR TUNT & = { 10, 20, 30, - }

T SIS : =i 3 o A TOrST 1T ot
1) 4, 6 2) 8, 10
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ST @ ot foerm
1) 7’ % W Ut fofEu,
7x1 =17 7x2 = 14 7x3=21  7x4=28  7x5=235

-~ 7 H VA IUSTE: 7, 14, 21, 28, 35.

2) 25’ % TAM 4 U foafEu,
25x1=25 25x2=50 25x3=75 25x45,100
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M5.43T€5.4 YFSI81 .. 5.43>5.4
[ 87 |
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IEO 2 : I G TS B 2
a) 23YA0.99  b) 3.094 AT 3.5
T :

a) 2 312dT 0.99 b) 3.094 A1 3.5

2 % o qof FEq #10.00 o gy @ T H FHE A GEAR FHA L (3= 3)

T TE ¥ | TR 2 M2 0.00 T FErd @ SO A § 4 5 7 0F I T
5 2>0.99 THTY 3.5 > 3.094 ST

SYTHCTE ST &1 el iy 1 U 31T T & g -

_2,0 .9 4
3.094—3+10 +100 +1000

_ S5/,70., .0
3:5=3+75 100" 1000

ST T TSNS o el bl ST SR F Qe ST H S & o I87 T 0 9
el 21 ;. 3.5>3.094
T IS 5 Tl b & G fore ST HIerT . (> 37erar <)
2)3.7| |8.07  1b)4.35 453 ¢)5| |0.624
d 3| 113.002 € 4.603| |4.630
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Y 3.5

I 7 &1 o hifore 3iR e e STam s (> 31ar <)

a) 82| |[8.5 b) 3.715| |[3.157 <) 0.43| |0.4

d) 2.5 5.473 e) 5.075 5.7

II. amse 5= o F s &2
a) 8.39. a8 29, . b) 0.85 T 3iX 0.89%
c) 2.047 f&. 1. 3R 2.74 .5 d) 6.509 f%. M2M6.9 fF. Tt
e) 3.5 3f¥ 3.425 o

3.5 (a) TIMAT TR AT S

T IE0N T A Y <RET

1) 379N § T T R 5.75 T2 3 o i 9a X 3.5 % e wiear 21 59 &
FEA i et Hoo Fohe1 €2

5.75+3.5="7

TE3T il T o diforr § forad € ot et 1 i/ Sired ¢ 3drave

~ N
e SIH-HH &l ST,

Shre | SOMST | garsT lQEBﬁ:TWEL?I =X 5.75
5 7 5 1 O YA # e =3 3.50
3 5

5 > = FA =29.25

L FHFATAE = %9.25
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2) THCT T 3 T I ST & S - o femett & 21 9 57 Tt 71 T
qETT €1 SR & 5.74 . 1, Hear 8.268 . 1. HaR 6.05 &, .

=TT € | S T feft # et febet <0 1 et 22

S 7 4 0
8 2 6 8
6 0 5 0
2 0 0 5 8

QAT o fod T &l 78 ol = 5.740 f&. 1.
AR o (o 78200 T8 4 = 8.268 {1,
ARG AT H TR G =6.050 . .

FcT = 20.058 T, HI.

<. MY TFHITE &l = 20.058 . .

3) U I | 4.25 b, U9, 0.750 . Tiarr 3} 8.5 . Ui =raet & Ueed
T 1 &1 T T e Sor o fohyom 22

e | s | <uier | waier |geEmm IFR = 4.250 .U
42 | o 5 0 e = 0.750 f&. i
7 S 0 TEd = 8.500 fb. U

8 5 0 0
FASSH: = 13.500 .U

1| 3 5 0 0

fehOT & et ;= 13.500 f&h. T

4) HHCTE T T T A T 15X F TS STATT o] 91, 1 2371 G0 98 SU ok (34)
P AT € | Tl Feare B 9F 20.75 TR, T e H 18.4 X, AR Tere
¥ 22,850 T2 AT =1 FrelTe # 20 AT T AT 2 1 1 hifore? 39- HEH
T Y e T il 7T T T et I o 22

[ 90 |
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T : TEl §Wlle = 20.750 AT 9l Tl &l Svmad T©IF 0T &
T AT = 18.400 AT T3 TG ST ¢!

TR IE = 22.850 AT
=Y e = 20.000 X
SFd =82.000 T

T HE F S TTE T I T 82 AT L

T FifeTe: 1 7 e 3 Shifore |
1) 7.3+625%343 2)5.325 245 + 1.6
3) 36404823 +3452  4)6.5+09 +0.07

3.5(b) SIMHWAT 1 A (D) (Subtraction of decimals):
T SaTeTol &l &7 ¥ SRae.
IqE -1 O s AT 8.46 HieX el e €1 3TH ¥ 2.35 HieT el sa
e foran T 21 7S | foha et e s e 9 TR 2

o ST e =1 YUl Teiell bl 2T € SIeE, el uX off Tened i werd ¢

= | =omor | wraier e | fradl e = 8.46 HieX
3 " 6 FIaFL A TS L = 2.35 HIX
2 3 5 1 T8 e = 6.11 HIX
6 1 1 LT EREN = 6.11 11X

STETN 2 : IR T F o€ 3.5 e o 1l € S0 1.76 01 STANT foharr 7o
faReTT S a7 TR 22
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Uy e —— e p—— oL NS 1| G I R o
3 s 5 5| ST P A= 1.760 .
1 7 6 0 |Sareeny = 1.740 T,
1 7 4 O 1. smeenem =1.7400K

I3 - ST 16.7 5. 1. Reord 310 et 1 ST T €| 32 319 0 12,525
3. Hr. 31 50 7 1 21 3 3 e T o T I 22

T AT d = 16.7/°0°0"° f3 1
T TH TR TE L € 12.525  foHl
TIHE TS =04.175 WA
o T0f TEA3Tt & ST Sl TIYE, ST T I 10 B Tl S T 2|

(" T IS : FLT hifora: )
a) 8.54 - 3413 b) 20.3 - 12.28
c) 36.75 - 15.293 d) 8.605 - 3.46
2) a) 3.75 HY 864 TIET b) 0.59 T Y 2.3 FIET
- J
Y 3.5

LA F5 a6 Id HIfSTe:
1)0.754 + 0.23 +0.5 4)5.6 +3.75 + 4.321

2)0.65 +5.437+2.5 5)54+3.279+6.3+4

3) 8.753 + 26.49 + 156.7
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B. = &1 Ammwe 3rd Hifere:
1) T 3.5 1 e 1 @ fYssT 3 2.7 1. el Fhs 3 & TS e
S TEYH & ol @i 21 389 et el ot s @i

2) STIE &1 Hrarsit & T 35.5, 3UF fUTsi 3 T 42.75
IR AT T % 60.20 3 & € | S 1 37 F e febre 1 7 e

3) 3MEM 2. A3 300 TM A, 3 fFrell 250 T e, 377 1 fme
500 UM 3 G | 3G Fied fohd fhelium %ol @liar?

4) HIEHE J A WM ¥ 2,570 Tk, 1. &1 hwisfendt 9, 8.43 f&. .
5T 31T 1.3 . Al Reen & a9 $:3d T8 A Frfer Terdr 21 Fa
TR 39 fohciT ST T e € 2

5) TAER & W & TqSTeT & B YR gAe 2 @l 350 . & arex
1. 250 . &1, 3R o & 2 =71, 25 1. off. g0 ST e 1 5
TRt 39 1S fahe=T 58 SYRINT feha T | FifeTe |

II. A. 50T

1) 0.43H0.75 H 2) 0.95H2.57 § I
3)2.34 % 5.2 H s 4) 28.7 T 36.45 H T
5) 5.954 H3.738 HA: 6) 3.05 F 1.467 H T
B. 7= &l 7 FfSTe:

1)\ SHEIST & 99 % 35.40 &1 3T H 394 T 21.35 T & | 36h I

fShe &Y T € 2

2) TH T (FEA) H 18.76 HIIT HUST oT| Y I HUST o1 TN TTaX
712.90 HI HUST a6l € AR fEhe T HUST 8= T 212

ll 93 ll
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3) U 9y FEcl # 10 W 50 ¥. W AR of) 39H ¥ 2 W 78 W. HI. el AR
PIaehR I T2 | Y el el X 3T Fecdl & STl T 2 2

4) THEH 5.720 fF. Ui, vEHT o1 3@ H ¥ 2.570 . Ui v 3B
AT T T 3TN ] € | TATET el STaehe ST Tedl & 2

5) THHTH 3l 452 7 A wEs A1 3T H ¥ A9 F SIS A 10a
750 1. I TeT € ST T SIes S e

6) THIE F TF T H RS ATHH 30,4° YRGS =R qquE
26.8° YA T 1 39 & HH § T 37T e 2

4 A+
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A - 4
< dISTITOrd a1 U= (Introduction to Algebra) }

3H I3 o 3T Tl oh 918 M
o Iehl I TEAM Tl |

O =i oK HsTh ford Fehil |

O SISy Hsiehl ol Td Fohil |

O T Y i HoTeh § 3N HoTeh ol HeA & &Y forg gam, |

4.1 T&ra-1

3T TEAT, ITeh U SR TR AT STl Hfsharei 3 a1 § Qi & it
q ﬂémﬁ YMEL& 3 U (arithmetic) Wﬁ% .

3O &) A ffera vt spfer , 3T 3ep o & o & Wi 2. sl
o SATERRT A TSN O &7 9T i 1@ T hed &

qu,@aw&ﬁ(algebra)wmwgﬁaﬁﬁﬁ.

OIS KL CIETRILEIN]

foh 9. 300 % 379 TG , 377 T&I dch & 3T&T hl ITINT HLAT 3 37
Teh ST R § 5.7 &t 3Teh YR 0Ty o1 STaE (T 476), Ta1 A
(FF@%;%,%’@T[ (ST 850 379 UG T&d ) X AT 11 (T 1114
T ST) A 3 QT 2T st O 3 76 il H gd ANTeH ¢ | S-S
T3 % foru diet, ot gty A1 fed @ | T 3 e el A1 & s

TS e AT, SRS SR MU 3Te-GUSTHI T 825 g fetfard 3 - 3Te-STe -
AT (“ILM - AL- JABR -ALMUGABALAH?”) T & Yeh 7g ‘31-Sfor
‘Al-Jabr’ @WW%

et TIfvr orer 1 e I @ g 37k v % Raegial o, el @
frrefie e 31l 1 STINEHT W i &.
YT IETRTTN G ST eI TR i &

=5
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3qledl 1 :

Tl oI T SMEEhHH it Al W i ¥ fGEr ¥ e T &
e <.

TTYIRKCTTTT

A T M IEEHH & fohel Tehifedl 3w fmar & ? (FIN)
32 A feErd S T AT a9 ¢ |

TR T T 3R 1 | 2|3 | 4|56

V. 2| 4 | 6| 8|10/ 12
ITSEhHIH Tl ABSTT ol STTIIh

2X%1 | 2%x2 | 2X3 | 2%X4 | 2X5 | 2X6 | ...
TeliehT I & § 3fEu
T T 37ER 3 3% a1 YT AB(SAN hl o hifore ?
YT ABISAT ) TN, & T 37& hl T ol g1 & |
3T STEVIS SEWHH TARSAT 2 X T &R Tl G&A

gferen o forq @9, T 27eRY @l G o o7 n  Gferd ed &, l

S
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IAGTH TTA DA, n=1,F T T A n = 2 NG TIARS n Ple
@I 9 &A1, 1, 2, 3, 4, 5,... 91 Ghd! 2|

N ST EGHIT AR{SAT 1 TEAT = 2 x n 3 n forgd
YO 2 xn, 2n A GAF

THAE, IS dIfeTenl fora ot TESHIH SAhSal & T ST &1 85, T Tl
FEGHY ) AHiSd] Sl & 2n A ¢ |

FeTRT0 2: TYY 3R T et FrTiepI - &, SISl e T |

Teh P13l T & foTU fone ST ot aerfsal Y
3Rl At & 2 (A ciepfedl =gy ) @

< BT s TTehied] ! STTayFehdl 2l & | @@

3 BIYST I fere foma mmfsqi’aﬁsﬂm@ﬁ%? CRSEIER))
STRIRT T o ol I Teh diferehT 1S | P Hfenfieat arht € | Fret et e
fefeeert o SR

ﬁﬂa\fﬁ@@aﬂ 1 2 | 3 516 |......
FATIh HEGHH i efepisdl | 3 | 6 12 18] e
&I 3x1|3x2(3x3[3x4| | |.....

Byl o AT 3 3TE ThiH &1 TIehfedl ol G 3 sl o1 Haiy & 2
AV RISl 1 e, o Frgsil ol G o fa a2 |

3T ST STSISHIH & AR(SAl i TGN = 3 X I BISIl I G&AT
ﬁﬁ?ﬁﬁ?ﬁﬂﬁﬁﬂ@y%l

AT EGHT THh(SAl, N G&M =3 X Y. 39 By S &y A for@a § 1 9a y
B qA 1, 2, 3, 4, ... &GhAIL

YEM 3 X Y =3Y HEAAE |

=7
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SR 1 H, n HIHE REA AR AR 1, 2, 3,4,5... 44D
ot Joof o Teohall & | SHIONE SaTeXW 2 § y ol hlg YT 9o T &l g 1, 2,
3,4, 5. AP f 900 o Gohell | TARAT n 3R y T =Rih Fed €|

ieh (Variable) &1 37 ¢ S S&e1 el & 31efa = & Tehall & | =R 1
o fleR & 2 € | 98 RIS ot Jod o Wbl &

(3T T i) 3TISH & Bl 38K a,b,c,...,n,.....x,y,z STAN HLA 2l
3GRE 1eRl A e aRemr sterde e erer *“disi Gea” el & |
ST gRATT Giord i gy G A 373 sfoitg §&r 31l &l =’
(Variables) hed %l
FETET 3 : THYT ST A S T 01 T % T W 9 3 T 8, 32 et
T ST

VW IWAR VNS AN WNW VWV
d Th W S STEBHIA Tl 4 Thied! SN id €| 376 W T s
fram fafeu)

= & HS I
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W1:§@W&ﬁw§$@?@wwﬁﬁ|@%§$aﬁaﬁﬁﬁl
% 8. 81 5g 6 e I WU A1l 8, YT Bl 7 g, B &l 5 A2 T,
SIS | AIgeh GRIGA Ueh foemell &l fohe €91 & ST 3T 2

Ig ferenferal 1 emaTel Aege W et e 8 | forerelf firetent wer aiferen
IR e €

| eRE® 1|28 45|67 . |m
Aiaegeh i T&A
ersﬂ 8 |16 24 |32 40 [ 48 |56 | ... |8m

'm’ 3R, faenefl &) STavas g YT FA R, ‘m B HE Ff e
1,2,3,4,5,... 8 Gehdll € ‘m’ Tageh 1 et o (T 197 ¥ F1 T Thal 8.

8 agehl T el TH

= 8 X YIS AId ohl dl H&A

=X 8m

gfe; =g I 6 A goh G & A m=6 A =g Pl T 8 X 6 =T 48 b W
o ST BT | 376 1T SIS ST S W7 oh Fohefell o & ST 8 2

T 3 IS W foem i |

SR 2 ; I o TARIE W el J&F At & g7et qrfesh M eqd |
HCNERA € 19 15 3 Uieharal § @ Ted § | e feremeff s o e €2

ferefefali & e dfeharal o S W AR @t €1 3 s dfema Al 15
ferenfefalt o & wehdl €1 Afe 2 dfSat & @ 30 o ? Afg o’ Ufehaal & A 15n
fereelf sarame & 219 € | =&l - ek =k € S dfeRaal T i i ¢ 31K
‘WL 1,2,3,4,5,6,. . ... qhdlg

=% F
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I i
K I
4 4 4 4 4 4 4 4 4 4
- - - - - - - - - -
Y = Y = Y = Y = Y = Y = Y = Y = Y = Y =
N e N e N S = N . N = AN VT A~ N
e, & Vo, "N, N, N, T, N, N, N
= = = = = = = = = =
— % A % A % A % A % A % A % A % A % A % A
74 74 74 74 74 74 74 74 74 74
/7 /7 /7 /7 /7 /7 / /7 /7 /7
- - - - - - - - - -
Y = Y = Y = Y = Y = Y = Y = Y = Y = Y =
e N/ e N > N/ > N/ > N/ P N/ e N/ N a > N/ > N/
N ", N, T, N, N, TN, TN, TN
—. ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~
-3 N % A -3 A -3 A -3 A -3 A -3 A — % A — % A - A
/ /( ,//( ,//( / /( ,//( ,//( ,//( ,//( ,//( ,//ﬁ

T ¥ ARE & G O W § A e | Tedes dfeha § 1098 €
feer TR % Y T ST G & 2

el et de, ekl @) S T RRI s § 1 A T s il 10 U,
o R & dl 2 X 10 31T 20 WA Seae IS ¢ A A e 1069 B § | Fel
t' Weh =7k ¢ ST Ufaal ol G g i g AR 9 1, 2, 3, 4, 5...... MG
oo o Feell 8|

3T - 37T Geof & Hehd ¢ STel SEATd Tieh § SIS S1e YT ST Thd g,
Y T SR A fean 8|
IR 4 ;A ST R ¢ | SiEd, I A 4 o6 B &1 S A 12
o ), SITEE A 8 oY &l At & | ST 3 17 o 8, Siredi13 Y & A @
| &9 T Y TR 311G HIeH el &1 I8 1S o 7eH o Yol § | W SfeTT
Wﬁa@‘p’aﬁ%,pw%laﬁmﬁa@paﬁa‘raﬁ@rﬁa@(pm
a9 ¢ | p-4 Teh Al p HIFTH TL IS | S 3T p I 12 HAS € A1 (p-4) 8
A 3 p I 17 AFA &, (p-4) 13 B

ISR 5 ;T 3 G o WY (ST fTohd) Tufed A & 31ed & | T,
Gl e @ A 5 S W gufed #8139 GHTe % 25 @i @
A T % I 30 B | IS THTER % U 30 W9 & o T % U 35 @ o,

T QHTel! o TR TE- T R € Ao el & | ST U1 fohe off Wi & Tehd &1
TR &9 ST & | 7R T 3 T & T = Wl 6 Wi¥ + 5
TH TN 3 W &l e A YA Aa 8 1 T8 K T W &9 1,2,3,4,5....

100
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37fE 1S off g o TehelT € |

‘o’ ITAN B U AN S WY A k+5 o Tohd 81 (k+5) D k @
5 Ted 8| 31id k I 5 SIS a1 T | A k = 25 € 9 (k+5) = 30 §1 A
k = 30 € I (k+5) = 35 B- 3fe.

T S AT k+5 &STeh o 3 M WL Ta) T Gehd | k+5
3 5k S T €. 5k H k 1 5 F o1 L &, TN (k+5) H k |5 Sisd
2l k P Tod I ST RITL| ST A k = 2 - 5k = 5x2=10 3R
k+2 = 245 = 7. &k =10 A 10k'= 10X10 =100 3 k+10=10+10=20.

{41

I. e fafad T sreer SR GaR & § el fEArders sl oehfed fhat o
2 ST A S I I ST, IS =i ST & firem fafag,

1 V. 3eR & T | AV
2. C  otER % A -
3. M. e & T H AVAS
4. B 3R & A —
5. L 3R % TR & L.
6. Z R F A L
7. S SERFIEH 5
8. R 1R & T § E
o, | o wT N
0. <> <>
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IT

1)

2)

3)

4)

o)

6)

7)

8)

9)

. 71 el & I fafan
et SUENT &hd 31&Rl &1 ST & Al Teh & (o A @ el A& i
el SIST SETET : T, V, L 311 37eRT § 2n 1 B & |
. @ @ P e v & wfin & © 81 dfna & 6 faumdf € die
! G S W foemeff o g st @ g fafeu (dfeaa @ 9= &
W‘n’mﬁwﬁﬁﬂ)
T fiteren e ferenell @1 4 =ifole 33 €)1 9 oy faenfdeal @ ge
qaH T YIS Aheld san T 2 (faenffat e T & fau <
STANT Fiferg ?
LYt Y AT 3 S8 T & | 9E 9 g 317, i, 31 uRER & gew
I & € AT ot 8 Igg e Ted € | A T A A 3 07 weg faaia
fepdf & ol S AT A et feha IS s 2
e, AR 1 BT E & | e, FARY 3 a9 A BT € | AgT &l 371G bl FARX
% 3T T g ARG (FHT ! 71 ‘a2
T YA H 75 o119 § | (W] Y G o6 STTHR ot AT ol T ha feran 2
(U ! T b’ STAT FIFSTT)
T M & o Wie # dfeat 81 T ot ¥ $o Afewr 4 . €1 3
A5 o wg 20 Alfer e ST € | A et Wiike 3 ifereli ot T i T |
@ﬁ?%%ﬁaﬁﬁw‘c’mﬂﬁmn
25, feereh aTed Wi e & fre wifeper T & E § | fomem e wifeh T
fordy T € e T & TR Tk dferd & v AT ©)
frem gferd sare - gl Sisieh o T e 3t fafEe,

1) 4m 2)d+6 3) r-7
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4.2 Q= i § =i 1 AT ]

CLEEIR ETINE
T ST & o g ohT TRATY (A 37erel e T @usi § s+t 31hfer) I§eh
YoTI3T Y SAaTEal Bl SIS § | Teh ot b 4 YT Bl € 37 o oA X GA A § 1.

l . 3gfeTT g &1 URHAY
= I I STl H AAEH Dl SIS
Z l = 4 U7 I @Y ST H G
z —4x1
(.. sgagaiwufEm =41 )
TG, ol o GRETY, <Rl 1w He e @ | =Rieh 18 SuET § Wi e
fere § 3 Fe TEw A ST &L <ar g |
3 ol TIATY : Teh 37, ! =X ST 2l &1 Uieel {0 % PQRS Teh 3144 8,
PQ,QR,RS 3{I¥ SP =X YT | 71 ohl ARG Y g8 oiare & qur
Al & | THAE. PORS 3T §, HIH SSTT ciars 7 & 37T =ierE b’ 8

b l ) = 2 x PQ & TaE + 2 x OR &I AEE
b b =2x[+2xb
S 7 R =21+2b

T I IRATT: PQ I TS + QR &I Tale + RS &l oiaE + SP i
SCIES

. ST T URHATT H T2 =2 1+ 2 b.
(STl 1 31T b ShAST 37 & TaE 3 =ISr)

T - T 1 3T b S o =Rieh & | 3o T TR T 2l & 3l Ueh =Rieh
I YT AR =6 TR T et 7
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1. f/1 79l & I fafam.

1) Teh GHATG BT &1 ST &l m & Y R T &1 m 1 STET & g
GHaTg st o1 IRATY Feftd i,

2) u i gt @l ST Bl a 9 e foman @
% | a %1 YA HA G GErST o, IR Forefta
HITY (I : T i doryst.ohl aisil 4ol a :
e & g 3 €

3) T A P ST | S ST R
T B : Uvd A & ST Tl Tt S A § 15
% PR oo a AP R R IR | f |
HI e SASTE 1T A T G fAr@ | a

a a

4) A H, CD U A 3R O SR =5 ¢ | I £

35 ST () 3 B (1) 35 T s T //T\\

4.3 ITH 9 0\1@, sl (Expressions with Variables)
THIH AP (2 x 8) + 4, 10 - (5 - 3), 3+(4 x 3) 37fE sihl ¥ TR
21 Y ot Teell ¥ o € | ot =isht § off S Hehd & | 9 § SRieh gad
Tehl ¥ 31TY TR & S & AT 2n, 3y, x + 10 371

=104F -
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| : e
@owcha‘fq{iqoaﬁtam@raﬁélﬁﬁﬁﬁamﬁwmﬁﬁéél
S st Faelia ¢ |

=ik R sTehl bl =IihY oh STS, e, ToT 3 AT St nfepamt e
Y TS B § | ISR 20 78 5T 1 1 2 J 00 ) T W1l el & S Tep
(xx +10) T8 = x P 10 STST I T 2l 2 |

T ST § I S/ieh 3 qoA o f1=T & Gepdt § | Sl h1g. I T
T BT W] 3 T € | SEfAT Al Sl Sie, et o A i S wfshen

AT T AN X Tl & ST Y A1) R Fehdl & |

<ok o Tehl & TR H Teh (91 a1 &4 § TE1 ¢ | T gohdl Hoieh

(2x3)+4 T HeA JEAUNheTT i Gehd & | AT 20 + 3 ST Hioteh, e =ieh
‘x &, 1 I Ther &l T Tehal | ARG ‘T IS qod & T 2x + 3 Tl TeH
qfieher e Thdl & |

FIIHATY :-

T o 31 Uk 2t ) <AfTe | s ferat 38 TRaw | 7 AT e
U & el g ‘xR M IR A Yy’ 71 3w i Y A A
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5.4 mﬁﬂﬁ (Unitary Method)
A ST Tk T I 1 & T &, T T 3 aegail 9 P, Th o]
Y T Bl TEIN Y G Y 0T HA Y Tl H Gha |
T, A ST 3k SRl bl e <) T ¢ a Sreifer sl ol S
HEd Y A A Gl ? T &) SeTetull W e hifsTe

geof 1 e 2 g T 28 I Th g T @Ed! & | A i a9 & 5
g AT =Rl & o Y e & 39 8 ?
T : 2 AN B PG T § 2= 3 28
1 e I FHd T2 328 -2 14
;. T Aiegh FAEq e T 14
Al 5 Aage M B F 8 ?
5 AIageh Tl HIAT = 14 X 5 = /70
T 12 70/ B
Heof 2 : HeToqr 2 fohaeet 9 % 2,300 H AeAT €1 % 9,200 ¥ fopc fhaaet o
o< ST ?
T : 2 fohaaet 4 1 foIehal qed M & 2 = % 2,300
. 1 fohaea Yy &1 fasha e == g ?
=?232ﬁ=? 1,150
-1 ferdae u &l fasha 9 = T 1,150
A= 9,200 ¥ fea fSharaet ¥ o1 Tehd @ 2
- %% feperaet
. 8 fordadt oM &l fashd 7 = % 9,200.
SRR Fedt §, Ufereh fere I idrer gt fordl T €.
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Uferep for 2T & 2

5T oM # 9 U ShTE o SIFd 1 3 & 3IR a1 & 1T senreal o
T ) e T A 8, I Ufewen fum Faa €1

1) 4 AT HITd T 80 €1 7 I oY i 7 2l ?
g 4T Tt AT = T 80

S 1 0T =%=?20
7SI BT =T20X7
=% 140
=127

O : Th THE DI BT ST & 15 9 e ST STufea sepmeal ol
I I Y T 3|
ey 1 fafaa SRl quf shifsTe.
| (5 H) g g (fn. 9 )
ST BIHE] ETS EE|
1 5 30 70
2 4 10
3 90 210
4 8 120
5 25
6
7 14 210
8 560
9 45 270
T o o
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2) L 3 AEHT 1 S &l FATAT T 4,500 T € | TR ST 39 1 a9 &l
feptra e &1 grm 2

;3 Herl ol 3T &l fohlan = 3 4,500

1500

. 4500 _

. 114%'1%[5!3[?:!*7{'@7— % 1,500

S 199 (12 HeH) @ fRa =1500 X 12 = T 18,000
.1 99 &1 fRTET = T 18,000.

HY 5.4
1 =7 uei & I fafgu -

1) 4 3 B W I 20 &A1 5 ek T <H 41 & ?

2) TG U G A T 1,225 HAT &, o1 30 fel & fovemn s 2
3) 32 fawfena Gohe o1 oot 4R T8 | T 10 forafena tere o1 s & A 2

4) 9t Uk A 87 et STAT A 1,740 foR. W W gl q@ A A
620 . @ ot g-qa HT Rl STt e @ 2

5) 25 R T AE e S H M T 800 ¢ 1 Al
a) 10 . 71 I & 311 T ST a1 2 2

b) % 2,400 § fore foh. T o711 @ T @ ?
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4 I ST - \]
o T e 30 67 HH FX & ¥ 12,000 %1 da7 T XA &
i) T 9,000 I I UK HIA 36 (ha (&7 HIT HLAT 8T 2
ii) TR A AR ?
a) TR It A1 6 faT 1 AT,
b) TS FIfHeh T Th Ha ol daH.
c) Teh ifHeh o1 Teh fo T AcH.

N d) A et T T TR BT A, )

54 STH AT 2

o TR TS warsl el o ST ST i AU 90 3 : 2 AT & |
® TS ARG fHIU A o hishl #

i) Y 3T oot (gravel) AT 4 £ 2 B

i) Gia I TR 1S 1 ; 2

iii) YA SR IT RIS : 4

o TS JAHH T e 3R 3G At 3 ¢ 1 H Al et €

o TR P fAOER H R 1 AR AT TR T ek SHA
8 : 1 :4 ¥ TN FA €|
o T H BRI SR eRAST 1 SUI 2 : 1 3 FHIT H A &

+ 4+ 4+ 4+
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AT - 6
< gAfdfq (Symmetry) -

T Hdeh oh LI A o F1G 3T :
o AU % 31 FH AT S Tohl |

o 2 fHfqAl & T IEg3il ol Tea Honl |
o 2 fufl & awgell & Wad" FAfHT 3 JUUNE Afafere o=l SHe Hond |
O TRIETH AT % 3187 TEE SR WRIai FHIART HIHRIL S Fahd |,

T freell sve § o ufifa STehfaal 3 Hiees qel s IR 3§ e faar
2 | G 1 IR AR, AT HYS F Sisfed sHMam, 3 Rreusi
% M GroX FETe sM, 3TE TaR i T Heraeh & |

qufafa w1 I, fafaer 7R & it giteheumT iR s el & T93
3T H TETE ¢ |

T & & 7 7 STl o1 e 9 SfET |

]

\

T A -fo@md ™ Zdl - B 3@ & G AS |
YR R A § S8 2
3T W € foh STl o Y W, I, AT el 3 qed gL Y

fofeTgpet TH & STIa 37Tl &bl 3TTHT WM gy 3T T forergret GHOT € | Tl
ST I 29 THRR el #hed & | ), guffa g ?
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pfaar i grIgaies W 3 8 | 3 gl sefaat hed €
3FeIelT Weh 3TH{cT ! GHHIT 3THT hed & ST Ueh shedf-ieh LT ATH(d 1 &
| @ wE A o T S @ i st S Y S T A g |
PrAFAT 1 :-

AN T epiaal & T § | T Sfaal i ST W Eieh, 3T9E @i
@il & o W gHaRE IS aifeh, il & G 3T Teh 38 W ah|

A A A A

B B B

3TT9eRT ST L4 3 377elT @ 2
TH 2 ¢ fop S1 IO T WY T HHET & srifen e aved o gt A

g |

PrAFAT ? :-

AfET | o1d Wit & & T o | ¢ 0 W
T § T 9 YRS | 29 e
HETST i qHl HEL A SARY | HES
el SRET, T ereh ArHf fesed
ShTTS] TYSHT &) | QT U fetred A feam T § |

e ¥ 29, ol wferl 3fik franferal & wmfina 3@ € | Ae ffifd eee
TOTY 3fere TR S dreteed, faramity, $fgan Az enfs wafifa & srw gt
feadt ¢ |

quifafa sepfaal & AR § onfireh ST o forw it <t e sRifsTe oik
Ik QAT 2l GreXell ohl TIHE HITTT |

o EETE o
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PTAHATY 3 - 3T AW o 3 R o fafgu s gafafq 7 § K 37 |
gAfAfT Y@ Sy |
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I TET GHMIT (Reflection Symmetry)
< ffal & arer wefafer egell o e Tl Fréer e iR e .
T T (3T H ST ST wffera i § 2

o, @ 31 wfcfer gdur & < &1 <dor & &9, fopdt o o ot wifife 3@
Fohd § | 1 AT ST o o o 31K Sent wffars &) wafafa srepfaat 2 & 2
frreE, asq S 3 Hfdfas Tafafa A Ad ¢ |

gafafa Tar
gl
y

¢}

e
A M T s oo
N s (whfia

nfafaa
S T STR{Al ] & F @y |

S FI TR H, ST SR % s Sl L@ 90 T I 90t @ | 3 &
3Tt Pl 0 3T & o  Hied € O i o 31K Iqehr wfdfes RE Trrch
AE | B9 e & asq SN g Hiafaw gatifa srpiaar § | o i Sum
nfdfers Xy T (g9 T g Wk € |

3pfa o T & o v § faufsta seaaret e o gafufa 31er armEn
qufhfa T wed © |
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= GHiHf il @ = § RaT, Tl Septa | feme qH 31 W e ?

A AN A

:

v

v

s STpfd § & G o7 o § | 3fE 57 57 31pfaal bt 59 3T i o
TSt § O ST O QT 9T S TR | ek STRf F ST o T Tk g
o o wfdfes § | &7 aTepfaa & 28 - Bl Y &0 vl WHE VR T - B
e TR e |
A e FHff @ e ?

Teh 37T o <qu) SRR a1 ot e & IfS Sqe! wfafee T ke
T # W e 3 € | 59 3G ) GHHEfT o781 hEd € | T Gsha b
et ST qrerd e wfifa exia € |

37T 3 3Tk HeTer e A 9id & |
T 3 37er & ey A fed T E |
T ST & -t T i (37) TEr s |

]
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XOUAHM

3w 2 Mfadl o sl ador gafuf awia § oo seey 99 A §
| Tcdieh STTepicT & 241 - Pt T WATHT 31a7 SreT THHTT Y@ € |

h---s- v : :

NV AR

I R = :
TG TGS | AT TGS e

X /N

e A YT Al
PIRIFTY = sfst Jemer, 2 Ml @1 sngplaal ik asinea & e
FETET FART PTG S g T Fw & | T 37 Pl T STH
GHAfT 3787 ST |

QI &l Hfshan (41 o wftifee) gro gwfHfa i 8

firesett sherm , 3o ado) RHT & SR § fede frar € | g9 ST @ o aeg
3R et oy o SAfHfe & B 8 S o o o o s o T wHfHf (3787
T e § | ST 319 gYu) § 79 Hfefee S A hiF Y e SEd ¢ 2

o 43 T et A T T 3 Uiy ufafae v ¥ 3fEw | sruRr @@
——
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E g (ﬁﬁqﬁr 3787)

<dur # yfafas S99 g99 9vd 9fqeid (Lateral inversion) aar & | el
Ife; g9 ST &1 I3 q ik § e a1 S ST & | THeh STeqa uffee s
. &6 P o M W oML € |

1) <qor 37 wfdfers & S g,
T ofur i g &% AT I g &
A B <.
B L 2) wfifee &1 warE 3R o @
< wﬁrl%ram>(atfvr TS G Al ¢ |
I 3) Teh g%&] I Afdfed q9d €9 ¥
Soa] fe@mE & d |
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3T : B—> 4
CcC—>9O

I PEARAT - 3l & gt 37eRT (A T Z aeh) & a9 qfafaT qafed Fsid

e FAHTT T 3787 T8 |
T U gAMRT 31X Sduir TwiHfd o1er % AR § oA fRar €1 af T

o TRff oTe I @ 2
o 3K 35 Afifae 3 i Y 3@ Bl W qEif oter (rar 8 gun

2) 3T ST T ST 1 AT T A 8, 3N THMR AT FEr e
foret arepferall 1 e @ e o Tl et veenfw,

S AA
AB CH

A4

S 3 T SBT3 ) L WA 3veq 3 S Y G A |
AT AT Y AT Srre et Srrer 7 QST T ek & el € |

—

ot e STl W SHITHIT 3T o TR T & 2

N N

7\

S Y e A gl T SRk 1.
foret aTepfaral ® STl e ey TR @l @ ?

1
v
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S & il § wetHfa T Sifas FEn e |
foret ayrepferall o Tl Y o TR A & 2

"

v

AN
'

S Y THTAT § G @M IR 39K AT e € |
foret sTepfaal & geifefa. Lar e TR @l & 2

SR Y PG gt T@r 1 ST 8 A SRR E |
foret STepfaral o e FefET | ST I fhay wEfag @ ¢ |
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N
N/
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v
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wAfafa A 5t gofafa 4
Teh WU 3TIepicl o Ueh e Sifereh TATHI 3787 8 el ¢ |
J2TEL: GHGATE I Th THMTT L@ |

T 3T | R gafbfg Tam 2|
T 39 § 2, g TEm @ |

| N

:

|

|
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|

|

-
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T 1 H el gefifa Tem a8 ?
T a1 4 QAT ST A & |

| a1 Sy i Y e 2
LRERVCEI
frrafire weysl § 6 WHiHia ST |

T g ¥ ferrlt gufufa Tam A @ 2
Te o H 316 wHiffadEmn (37e) A e | <
o o Tfora wwfHf 378 2 .

FEAGBANT - 1. 9~ SIS & T ST | 3ehl o, 3T1d, AT 9 4,
AT TYST H FHiaai S AIRST dIfch 37k SRIeR 3T A & | HaKe ST
AT STl oh AT 3787 HIH i |

2. 3T FeeR S FHiHfT ST € 3 % TR 3787 HIeH HIfT |

—
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e fordl U 3T
1. 3ST & RIS o Heen fafan e gufaf orer 78 2 €.
SW: 1) F 2) G 3)J 4)L 5) P
| 1L.37ST % g ie gerer e T A w31 2 €
34qi: 1) A 2)E 3)C 4) D S)'M
II1. f71 3Tpfaal & gl 31eT T,
3pid oAl 318
N
1) 4 a,
a, ‘51 a,
| 7
4)

v

—
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Y 1

I. 7 3terdi ) gwfafa T (31e7) Eifem,
a) \( b) M c) K d) —‘—

II. 7= STpfal G T o GHaHT A 318 Gifdu.

1) ga 2) AR gyt
3) forwHag Brgst 4) frafaa dayst
5) THATE Byt 6) FHfgeTg st

1. e ncaes fere gy ofarsh svent fafaw,
1) o 2 gufifa s g,
2) foreeT 1 TIfHf 37T &,
3) foemt Tmfafa 31er & & |
IV. 0 § o [deh ekl b fotfig fomas gufirfer o7er § |

+ 4+ 4+ +

—
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¥lh -7
< @MU (Constructions) >

T TF oh IRIIT HLA % 9G 17 :

O T @IS h 1@ETS Gid Hohd |

O 3T TEhR U i &xi FIsa ol ot @il Fehl |
T IS QT 1 Ad HISTeh @id gl |

1T AT i eIl ¥ & AT 3l I ST Hohdl |

T S AR F 600 3T 12003 10 el ToT Hendl |

O O O O

TG o TTeT 3 Tt Fferes 3 ATGHY 3R TR 2 saffaa Sushsvil bl
3TATEr fea | SEfert, Ao 31K TepR § fofdl ToFTT oh1 gfaeife Toll et © |
HIMETIe 31X eI oY TSl & fId ST X Hehdt & | AT ot aftgrean
3fik sanfufae b & feTu gfercts 3 3 ATOHY 3k WepR ol A R | .

TErfor &, T <l ol 8 ferd U aier & Wl ue uRypes Snenta Wit ||
T T Rl <RI T hael GIeghetl o | fere afesh Sfta & &Y Tee] A 3wart &
| ferm ei eRfrafin 3 gftr f¥rerr &1 a8 geegel =)o g |

7-1 T GETE 1 TG GUE HY Qi

Teh LTS G TG ol Teh 9 & Foreen 2 3iftm famg 2 € | safory, swet
Forgfere ofarg At 8 |

ferdy ¢ faé 1 Y@RETE 29 Frel 3 STAT ¥ H gahdl §
i) A9,

ii) Tadt 3 W

T T EEvE B 9@ A ¢ |
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i) O & ST H Th 1@EGUS GloHT AT BT
3qlelll @ 1

5.2 § H Fag I T@rEE Ty

TIAT & =R/

=T 1 : AT Aot I 3T Al o T+ T AET,

=0 2 : TSl T ) fegaif ohr 3iferd FTE p 3R Q & 0 H & ik efwnifaa
(graduated) HIH & fFR oga Fepa @ | ATTHT o1 S8t TRET <Ifeh HIo ol
T (o) ‘P forg  Turelt & 31X 5,29, . F fag Q Y gurcht & |

P Q|

(LU L G E T L L T T L G R T T P L L T
0 1 2 3 4 5 ) 7T 8 9 10 1 12 18 14 15

T 3 : p AR Q fergali o1 fredy | 376 PO 37ifrd T @S 2 |

P -Q
5.29. W

i) O S WepR & 3w § T@rEvE Eie

{IehH:

TR 1/: TR T 3T ¢ e SUW T fag SifE i i 3§ p
TH ST, |

B g

TR 2 . WHR & Johial Il AT o T forR o I fog T an
3R TR T Wreashd UGt st ik 5.2 T W forg T 2 3ifeFd 9 gL WHPR
5.2 § i & s AT |
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T 3 : P Pl hg AR 5.2 T Al &t B ¥, T 3@/ WIS =919
@ifey difes o8 ‘P’ & et 3T T forg W ufer=afed &Y, g9 fag &l Q' TM

difsta |

F \
P 0 :
=1 4 :
ITTEEIE PO P ATE 5.2 9. 7. ¢ |
) > |
P 5.2 cm. Q

iii) fE¥ U e & T@RGUS & GHH UF J@RGUS i |

a0 Teh TEETE PO &
s 5 >
PQ % 99 Tsh JERETS AB @i |
= 1 : Th A @M 7 Gl IR T {95 A’ 3ifFa i 1.
— >
=15 ———d
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T 2 : WehR AL 3 PQ ol AT AT |

=0T 3 : AT T ael, WhR ot Aieh ¢ o foirg A’ W I@a SH A9 9 ||
| & =Y B W @it

A =

AT B

T 4 : AB T TGRS & S PO & ialE & WA & 31fd AB = PO
A0 § PO 3T AB I HIY. AT GedITT HifoTq,

A - 7.1(a)

1) 9 T 6.5 W @ FTE Al LE@EUS Gifeu,

2) T 3T TR T STATTERR i gL 7.4 . . TaTE b1 T@Ravs i |

3) AB =7.8 9. Hl. & @l GifeT 3qW A’ ¥
AC = 4.3 4. 9. %1 =19 Ef+e ik BC ! ofag F1q T |

4) G ¢AB ® o 8.5 4. . &k CD &I @alE 3.8 4. A §1 T@@wy
XY, LT I M XY I e, AB 3 CD o 37 3 sk ¢ |
AR FedTqT SHifsTT |

5) e I@ETE PQ Wi | T foM1 WY PQ & §HM Tk 1@ETS EifU |

6) 12 4. 1. TS ol T T@ETE WU | 4.5 9. A, SaTg 1 1@UE AC

HIIHT Fhl IGEVE CB A |.
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7) e o & R t@rave AB # e 3 §. H. §,WHR P ST F PQ
TGREUE i AT I ST darg AB ol g & |

7.2 Teh X ! Tl ST (Construction of a Circle)

3aledUl 1 :

R ! Faradl § <& B3 & g1 i T Sl

TEThA:
= 1 : AT o T T Pl forg SAMBARIT .0

3 0 TW AT

=R 2 : GLEhIY sl STl <hl e e o /&
fere inere I\

= 3 : WhK T Hifcaieh i ‘0 forg |

W4 ¥R F WhR A U o YT Al
‘0’ % TIRT 3R YATE 3R T Ifsha quf it |

T SAHTE SR o ¢ |
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3qlelll 2

WHR & 3TN Y 4.1 §. H. FFea &1 ga €ifee |

LIl ohH

T 1 : AIGH oh T~ & 7 7 O’ forg

.0
3 ST IR 3 o o1 Sheg Wi |

=R 2 ;AT ORI fog I0 ehr ﬁ
w1 gz WY Waw | Ufaer e ysi ol
Gt SR 3TM- Jie mifSTe difeh & \
i 3iv Afiget & o Awrglta1 3. @ 7 sl s

WU 3 : WhR Hl Jg I 0’ fag W
Hau | o1 R G UGt Yo T I =il
1 ‘0’ % AR 3R YARY dIfeh Teh TRGHAT
ot |1 TR Fre A9 |

T 4.1 ¥, 9 Frsan &0 o W A 2 |

T - o g 9 3119 fohae g9 @i ohd & 2

AT
. N 1 5, Al © SR (T A @ e e & |
o FE =2 o 530, d = 2r.
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A - 7.2

1) 3 9. 7 5531 & g &A1 RIS,

2) THEHE O W4 YW 2.5 YW B & g6 R

3) 4§ ™ 55T &1 Uk g1 ST 11 9T o W fafau.
i) Fg ‘O’ i) =2 0A iii) S XY

4) SIS WA fag A 31T B 3ifFa ST | 0’ g § WhR il Tl § T
g1 Eifere aifer a8 & fog A OB ol & A

5) 3.5 9. H A9 % I I T hifSTE | 3G 4 AW QI | 9 & ifaH
forgatl &l A ST |

6) ‘O’ Tl hrs AL THT 8 T Hl AT AT Ueh g1 SIS,

7) URE P & 6, ¢ C, C, i s HigenL fafa. C

3

(s

8) 7 gail ! frea aun =g A fafEm,

C, C, C,

STTYEhT 1T & & ST @ 2
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7.3 {33 A7 & T@ETE Fl A fgHTSTh Gier
3T 1 : f$3 919 & TGEvS EF &1 & fgHTeteh W&,

| TR
=0 1 : 7 TEEUE BF il 3T e Qi

E F

TR 2 : ‘E’ &l oheg AL EF o STTEL H 37ifYen ih\

! B9 AP EF & aFl 3T WhR & & =19 ) N

gifa | ]l =
-

U 3 : F B g AF 34T B @ 3k /

& =g e difh § g Ard st M ik N A £

Hfcreesg ol | . .
S

I 4 : M 3R N & e MN, TEEuE
EF I ‘O & GafgiT e €| 5
MN, EF & 37fard aiafguretes | =
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I 2 : 6 9. T AT o TEETE A fgHTSTeh i AT HET |
TFT 5P 1

| = 1 Ao ST AR S gerEaT 9 AB = 6 9. WY, &1 tE1 @vE i A

s | . .
A 6 9. . B

W 2 : A B $5 AR AB & TG SHh \

a1 A B ¥, AB & FW R FRL = I Sy
giferg AV
A B
iy
IO 3 : I AT B Hl s AHHL 09 B
T 1 A e S &) Tt /
R 4 : =TT & AfeSe forgel & B 3R Q £
T S | —

)

T 5 : P AN Q AU PQ; AB & R W
TR ST 2 |

ol

T 6 : PQ, ABHI AT FRIGHIST ¢ |

e : AR 3 RB TE@EUS| 1 YT g6 /PRA 3T /PRB I A
N | 3TTenT Frisehs 1T & 2
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YT Toh G 1@ 11 36 TETEUE I e & 3 T@Rave shl GA & Wit &
| | R 38 ismIfE ASTh e

HAYYYH 7.3
1) 7 il & wia fgTeieh qeaT.
P K

E
R B
X Y M N
RS
A S

Q L F
2) PQ = 8.4 Y. W TaTs o 1@GUE QiU IGh T fgHTSTeh ol Tl hifoTl |
3) AB =7.4 9. Wi Ao 1 TarEvs Wi 3 dd qafedsieh sl T ST
T S ) W ST WO TS S ST I A1 SHH & 1 7 |

4) XY =9.6 9. H. @GS ITH ¥ GHGHSIH WIMAT, | AT FHIGHTSTE T
g P 3ifeT IS S Siierent SRaT 1 PX = PY R ?

5) AB =10 .. T & T@REUE & T ST T A 3 [WHR i
TR ¥ W 4 GHH 9 & fawifsrd s
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